PARTIE - Résultat par variabilité 

Mme LABECH souhaite connaître la rentabilité de la vente des citronniers et, pour ce faire, elle vous demande de calculer un résultat par variabilité. Vous disposez de l’annexe 1 pour l’ensemble des renseignements. 

Une étude rapide vous permet de constater que les prix des concurrents vont de 40 à 75 € pour des arbustes d’une qualité équivalente. 

Votre travail consiste à aider Mme LABECH à fixer son prix de vente. 

Travail à faire 

1. Présenter le tableau de résultat par variabilité sur la base d’un prix de vente de 40 €. 

2. Commenter le résultat obtenu. 

3. Finalement, le prix de vente retenu sera de 50 € par citronnier. Calculer la marge sur coût variable unitaire, le seuil de rentabilité en valeur et en quantité. 

4. Calculer la marge de sécurité.  

5. Calculer l’indice de sécurité. 

6. Commenter les résultats obtenus. 

ANNEXE 1 – Renseignements concernant la production de citronniers







Les citronniers sont achetés petits dans le sud de la France auprès d’un spécialiste « Agrumes et Compagnie ». Ils sont ensuite élevés dans nos serres pendant une certaine période. Avant d’arriver à maturation, les citronniers doivent être transplantés dans des pots plus grands avec du terreau et des petits cailloux. 


Les ventes prévues sont de 350 citronniers.


Le prix d’achat du jeune plant s’élève à : 15 € 


De plus, pour un citronnier il faut prévoir : 


- la consommation de terreau, de cailloux et d’engrais : 18 € 


- le pot pour sa croissance : 4,50 € 


- les citronniers sont conservés dans une serre pour laquelle le coût de structure total s’élève à �3 000 €/an. 











